

Dos ediciones para Santander y provincia.

Editorial.

Por el porvenir de la Montaña.

Nos consta, aunque no se ha dicho públicamente, que el Comité de Entidades Libres, ni ha abandonado el asunto de la apertura del Gran Casino, ni ha dejado por ello de laborar en otros de tan vital importancia para el porvenir de Santander como pueda ser el problema del verano.

Sabemos también de ciertas gestiones realizadas por determinadas personas, cuyo resultado, en principio, hace concebir de nuevo la esperanza de ver coronado por el más halagüeño de los éxitos, la enojosa y debatida cuestión de apertura del Gran Casino.

De todas formas, y aunque el resultado no respondiera al entusiasmo puesto en los nuevos trabajos, nadie por ciego y apasionado que sea, podrá negar mérito a la labor altamente benéfica para Santander, desarrollada hasta ahora por los señores pertenecientes al citado Comité.

En estos días precisamente, han sido elevadas a la Dirección de la Compañía del Norte y al ministro de Fomento, varias solicitudes tendientes a mejorar servicios de comunicaciones cuya modificación en el sentido solicitado, favorecería grandemente a nuestro puerto y a nuestras playas.

El Comité de Entidades Libres trabaja. Y trabaja no sólo en pro del verano, que constituye una fuente no despreciable de ingresos para la capital, sino también por el puerto y la provincia en cuanto labora para fomentar el turismo, riqueza inexplorada hasta ahora en la Montaña.

Esperemos, pues, a que sus esfuerzos empiecen a dar resultado. Y si como esperamos, esto sucede pronto, será entonces el momento de juzgar su labor y de hacerlos justicia por encima de las pequeñas pasiones que mueven a algunas personas.

El Ayuntamiento sigue, al parecer, vuelto de espaldas al problema de nuestro verano. Nosotros, después de cuanto hemos dicho para sacar del error en que creemos se halla la Corporación municipal en este asunto, no podemos menos de respetar su actitud.

A ello nos obliga, además, deberes excepcionales, cuyo cumplimiento nos es imposible eludir.

Pero tenemos para el Ayuntamiento y para quienes lo han alentado en sus orientaciones administrativas, observaciones encaminadas a demostrar que la función de una Corporación municipal ni puede ni debe limitarse a la administración rigurosa y exclusiva de los fondos municipales.

Hay en orden a la buena administración de un pueblo otros cometidos a desempeñar para favorecer la buena administración, tales como procurar el aumento de ingresos a base del fomento de las fuentes de riqueza, y por ese camino no ha empezado a andar aún nuestro Municipio.

Buena prueba de ello es la poca atención que se ha prestado a la casa del marqués de Comillas donde existe un ilustre montañés, el señor conde de Güell, cuyo entusiasmo por la prosperidad de la Montaña es notorio y a la que no se ha acordado una representación de nuestro Ayuntamiento ni siquiera para asistir a los funerales del fallecido marqués.

Sin embargo, nadie se atreverá a negar la importancia del apoyo que para el porvenir de Santander y especialmente de nuestro puerto, puede prestarnos personalidad de tal valía e influencia.

La mejor demostración de ello es el concurso ofrecido y concedido al Comité de Entidades Libres por tan ilustre valedor, en asuntos de innegable importancia para la provincia.

ble importancia para la prosperidad de la provincia.

El Ayuntamiento está equivocado si considera suficiente para el éxito de su gestión contraer todo su interés a la función exclusiva de mejorar su hacienda por el ahorro.

Esto no supone más que el cumplimiento de una de sus varias obligaciones, aunque pueda ser considerada como primordial.

Y no puede parecernos bien se desatendan otras que como la señalada, encierran el doble deber de cumplir un acto de cortesía en representación de un pueblo obligado por la gratitud y de aprovechar la posible aportación de un valioso concurso para la resolución de nuestros problemas presentes y futuros.

La pasión despertada por el asunto del Gran Casino, ha ahondado más el divorcio iniciado el año pasado entre el Ayuntamiento y la representación de las fuerzas vivas.

Esta situación es tanto más lamentable cuando de ella sólo pueden derivarse perjuicios para Santander.

Actualmente estamos dando una nota poco edificante en viando solicitudes en las que no figura el aval del Ayuntamiento.

La impresión que en el Gobierno habrá de producir la ausencia del Municipio en esas gestiones, ha de ser poco grata.

¿Por qué, pues, no han de deponerse actitudes que tanto pueden dañar el regular desenvolvimiento de nuestros problemas?

Confederación sindical del Ebro

Elecciones definitivas de sindicatos.

Según lo que previene el reglamento de la Confederación del Ebro, el domingo próximo día 23 han de verificarse las elecciones definitivas de los Síndicos y suplentes que integran la Asamblea.

Estas elecciones se celebrarán en las capitales de las zonas en que se ha dividido la cuenca del Ebro, que son: Reinos, Medina de Pomar, Miranda de Ebro, Vitoria, Haro, Logroño, Estella, Pamplona, Calahorra, Tudela, Caparroso, Sangüesa, Jaca, Ejea de los Caballeros, La Alfranca de doña Godina, Calatayud, Daroca Zaragoza, Ayerbe, Huesca, Pina, Belchite, Híjar, Alcañiz, Valderribes, Monzón, Boitana, Graus, Benabarre, Seo de Urgel, Lérida y Tortosa.

También deben nombrar sus síndicos respectivos para esa fecha las grandes obras de riesgo ejecutadas, en ejecución o en proyecto que tengan más de veinte mil hectáreas, y las que se agrupen hasta alcanzar esa cifra.

Los aprovechamientos industriales de cada zona elegirán también un Síndico si llegan a 5.000 caballos.

Las grandes Empresas de producción de fuerza que cuenten con más de 10.000 caballos, elegirán otro Síndico por su exclusiva cuenta.

Las Cámaras de Comercio e Industria de Alava, Briviesca, Burgos, Castellón, Huesca, Lérida, Logroño, Miranda

de Ebro, Navarra, Reus, Santander, Soría, Tarragona, Tárrega, Teruel, Torrelavega, Tortosa y Zaragoza, elegirán conjuntamente un Síndico por el Comercio y otro por la Industria.

La Cámara de Tortosa, elegirá ella sola un Síndico por la Navegación.

Las Cámaras Agrícolas juntamente con las Asociaciones de Labradores y Sindicatos agrícolas que no sean de regantes y estén oficialmente reconocidos, nombrarán seis síndicos.

Y se elegirán por fin dos síndicos; más, uno por el Ayuntamiento de Zaragoza y otro por la Agrupación de banqueros del Norte de España.

Con todos esos síndicos elegidos habrá de constituirse la Asamblea en fecha que oportunamente se señalará.

Botes en peligro.

Meritorio salvamento

A nuestro conocimiento ha llegado casualmente un hecho que queremos recoger por tratarse de algo meritorio que puede servir de ejemplo.

Cuando anteayer se encontraban dedicados a las faenas de la pesca a unas diez millas de Cabo Mayor varios botes fueron sorprendidos por un temporal que aunque no suponía extraordinario peligro para las embarcaciones mayores dotadas de máquina sí ponía en grave aprieto a las menores.

Ninguno de los vaporcitos parecía parar mientes en la peligrosa situación de cuatro botes cuyos nueve hombres de tripulación corrían grave riesgo de perecer, y se disponían a regresar al puerto huyendo del temporal, pero Víctor Heras, patrón del vapor «María Guerrero» percalándose del peligro en que se encontraban aquellos nueve camaradas salvó el bote que llevaba a los cuatro botes, a los que tras grandes esfuerzos y no pocos trabajos, en los que se distinguió el marino de nacionalidad turca David Kaplan, consiguió darles un cabo, logrando lo cual los trajo a remolque hasta el puerto, salvando así nueve hombres de una muerte que parecía cierta.

Felicitemos a Víctor Heras por su noble y humanitario comportamiento, por el que habrá recibido ya el premio de la inmensa satisfacción que dá el deber cumplido.

Instantánea.

Al hombre que supo ser hombre.

Al ir a mi escuela me he encontrado con él en mi calle, después de varios meses de no haberle visto.

Hoy, como siempre, le he tendido mi mano, como se merece desde el día memorable en mis santos recuerdos, con apretón cordial, el que corresponde al hombre que supo ser hombre. Es tan infrecuente el que los hombres sepan ser hombres de veras...

tan solo, a pesar de su convencimiento de que no se salvaba, le faltó a la niña la mejor asistencia: la del amor del hombre que la había buscado para ser su esposa.

Y llegó, por fin, el temible día; el final de la serie en tantos de padecer. La pobre física concibió a la postre que se iba a ir al mundo, y, antes de abandonarle, su licóe al hombre que la había querido, un castísimo beso.

Y el hombre, el hombre valiente, el hombre muy hombre, cumplió hasta lo último el piadoso deber. Besó aquella ruina.

na. Y la pobre niña murió sonriendo, porque moría amada. Fuera por un gran poeta como Pope del Río o un gran novelista como Nando Mora y si estuviera impreso el poema debido al hombre que supo ser hombre.

Pero no soy otra cosa que un mal «escribidor»; y por eso al cruzarme hoy con el protagonista, que ya fundó niño, me limité a besarle en el alma con estas cuartillas.

¿Que si era hija mía? No, lector amigo. Como si lo fuera.

LEONCIO SUAREZ

Descontos especiales a las modistas.

Mercedía OLIVEROS SECCIÓN DE BISUTERÍA A 0,95

(Palacio de las medias)

Gran rebaja de precios por reorganización de negocio.—Medias, Calcetines, Pañuelos, Camisas, de Caballero, Corbatas, Carteras, Paraguas, Guantes, Tirantes y Ligas.

Puerta la Sierra, 1 Santander

Actualidad santanderina.

Película del día.

José Colsa, de Ramales, por tenencia de medidas del sistema antiguo.

A don Hermógenes Alonso de Valderredible y a don Marcelino Gutiérrez, de Arenillas, por presentar fuera de plazo las notas de precios.

Taurinas.

La novillada de mañana

Parece que el tiempo va a dejarnos, por fin, asistir a la corrida de inauguración de la temporada.

La variación forzosa hecha en el cartel, no ha podido ser más acertada, y todo hace esperar que mañana será un día grande para la afición.

El ganado inmejorable, y los matadores de «primísimo cartel», nos harán pasar una buena tarde, si el tiempo se decide a continuar como hasta ahora.

Los sucesos.

Le pegaron.

En las últimas horas de la noche de ayer, le pegaron en la calle de Gómez Oreña, a Virgilio Giménez Madrazo, de 15 años.

Fué asistido en la Casa de Socorro de erosiones en la cara y contusión en la región escapular izquierda.

Se cayó

Esta mañana, tuvo la desgracia de caerse en la vía pública Ramona Aumo Pérez, de 31 años, que se produjo una herida contusa en la mano derecha.

Accidente del Trabajo

En el taller de don Francisco Revilla, se lesionó el obrero albañil Prudencio Mayora Coterillo, que fué curado en la casa de socorro de una herida en la mano izquierda.

Una riña

Después de una agria discusión le pegaron hoy, en la Cuesta de Gibaja, a Bienvenido Toca Torres, de 40 años, que tuvo necesidad de recurrir al áfrica para aliviarse de una herida contusa en la región occipital.

En el Ateneo.

Concierto por Carlos José Gacitúa.

Ayer tarde dió su anunciado concierto en el Ateneo de la calle de San José, el eminentísimo Carlos José Gacitúa, el pianista montañés de más sólido prestigio.

No es hora de descubrir a Gacitúa. Santander, a pesar del eterno grupito de fracasados y envidiosos, ha consagrado al gran pianista como tal.

Carlos José—hasta el nombre tiene de artista—es hoy uno de los mejores concertistas españoles. Su modestia le ha impedido emprender rumbos distintos, y se ha concretado a darse a conocer en su ciudad natal, de donde debe salir para obtener la consagración definitiva, que sólo puede concederle los grandes públicos.

Ayer, el concierto del Ateneo fué un gran éxito. El programa diverso — con una diversidad que sólo puede dominar el genio—dió a Carlos José un triunfo más.

Debussy, el de los maticos extraños y la técnica revolucionaria, Chopin, Albéniz, Mendelssohn y Korganoff, tienen un singular ejcucante, de sonoridad justa, de técnica ponderada y de una expresiva y talentada manera de decir.

Carlos José fué aplaudidísimo por el numeroso público y muy felicitado.

Hemos oído que Carlos José Gacitúa va a dar una serie de conciertos por todas las delegaciones de la Asociación de Cultura Musical. Grandemente nos alegraríamos de la confirmación de esta noticia, que es como un reconocimiento merecidísimo de los méritos del gran artista.

Los chilenos se proponen organizar el fascismo.

Buenos Aires.—La policía sigue trabajando para conseguir el descubrimiento de los autores de la explosión de una bomba en la Embajada norteamericana.

Se han practicado algunas detenciones.

Las autoridades han visitado al encargado de Negocios de los Estados Unidos para significarle su protesta por el atentado.

El VII Congreso Médico latinoamericano.

Méjico.—Una Comisión de veintiséis miembros, presidida por el doctor Manuel González, ha sido nombrada por el Gobierno para organizar el VII Congreso Médico latinoamericano, que debe reunirse en esta capital el día 15 de marzo de 1927.

La Comisión ha cursado las correspondientes invitaciones a los Gobiernos de las naciones latinoamericanas y a los gobernadores de los Estados mejicanos.

El fascismo se propaga.

Santiago de Chile.—Se ha fundado en esta capital una agrupación política, que se propone organizar un partido asista en Chile.

El presidente Figueroa, a quien los directores del movimiento han participado sus propósitos, considera del todo inoportuna la campaña que aquéllos van a emprender.

El «raid» del aviador Farias.

Río Janeiro.—Comunican de Florianópolis capital del Estado de Santa Catarina, que el aviador uruguayo Farias ha aterrizado en dicha capital.

El aviador Farias, que venía de Porto Alegre, acaba de emprender el vuelo a Montevideo, Río Janeiro, Asunción, Buenos Aires y Montevideo.

El aniversario.

El martes se cumplió el segundo aniversario de la muerte de la bondadosísima señora doña Cipriana García Heredero, esposa de nuestro buen amigo don Santiago González Olmos, director de las escuelas graduadas de esta ciudad.

Con tal motivo, el martes se celebraron misas en las iglesias de nuestra ciudad por el alma de la finada.

A su estimada familia reiteramos nuestro sentimiento.

La Coral a Oñaneda.

La Sociedad artística Coral de Torrelavega, el próximo domingo, día 23, se propone dar un concierto en el Gran Hotel de Oñaneda.

Conociendo ya los progresos que esta asociación musical va alcanzando, es de creer dejará bien puesto el nombre de Torrelavega en el pintoresco pueblo de Oñaneda, donde son grandes los deseos de dar un simpática agrupación musical.

Un donativo.

La Dirección general de Primera enseñanza, remitió a la Inspección hiciérase una propuesta de dos escuelas de niñas de la provincia para hacer entrega de una máquina de coser y la Inspección propuso en segundo lugar las de Torrelavega.

Agradecemos por nuestra parte tal atención.

El Corresponsal.

De paso...

RIQUEZA INSULTADORA

Más de una vez hemos escrito que la riqueza que se gasta, aunque se g. sten en lujos, no tiene nuestro encanto; en cambio la que avarienta se esconde para ser alegría de avaro con tintineo de monedas, esa merece nuestra execración.

Bien sé que un muerto es algo respetable, no por la materia, que es porquería, sino porque la costumbre lo quiere así, pero juro, sin reserva mental de ningún género, que a esos muertos que luego de llevar una vida miserable dejan cosidos a sus brazos billetes o acciones, les tiraba a los perros o, mejor, a los buitres.

El pródigo siembra riqueza a loco voleo; el avaro, la guarda para, como esos charcos que deja la lluvia y pudre el sol, pudrirse en maldiciones de quienes le sobreviven.

Una de mis alegrías es saber de un padre loco, hasta para la comida, reivindicado por un hijo derrochador.

¡Si fuera verdad el credo teosófico, qué goce saber sufrir, volatineando en el Astral, al gururimino que contara las lentejas de su puchera frente al heredero dilapidador y una mijita encanallado!

Sin embargo, riqueza de ese número—por dicha escasa—, no son nada en comparación de lo que la Prensa, frente a sufrimientos de hambre, crímenes por ruina y estafas por necesidad perentoria, nos cuenta de Cachemira, la región vecina al Himalaya, con motivo de que su soberano, protegido por Inglaterra, ha lucido de modo insultador.

Como no quiero que se olvide nada, ya que todo es interesante, voy a copiar lo que anoté de la fiesta:

«Iba el soberano—dicen—ceñida la cabeza con un turbante de seda amarilla adornado de diamantes y cubierto con una capa de oro, sobre la que resplandecían las célebres joyas de la corona de Cachemira. El el fante que montaba iba cubierto con ricos arcos de oro.

Con el ofeón irán ese día gran número de aficionados y admiradores, estando ya a estas fechas comprometidos los coches de alquiler de esta ciudad.

Aspecto hermosísimo.

Nuestra curiosidad nos llevó el domingo último a visitar el «nuevo Círculo Católico de Obreros» de nuestra ciudad, y cual no sería nuestro asombro al ver allí congregados, en amistad y confianza íntima, a más de un centenar de personas, mezcladas todas las clases sociales, pues allí vimos: diputados, ex alcaldes, concejales, médicos, farmacéuticos, militares, sacerdotes, maestros e infinidad de obreros. Al contemplar este aspecto tan hermosísimo, comparado con el que ofrecía este Círculo Católico hace unos meses, no pudimos por menos de aplaudir la situación tan próspera en que hoy vive, recordándonos los primeros años de la fundación del mismo.

Notas tristes.

El martes, seguido de numeroso acompañamiento, fué conducido a la última morada el cadáver de la virtuosísima señora doña Sofía Quintana Solórzano. A sus hermanos don José y doña Asunción enviamos nuestro sentimiento.

De Sociedad.

Ha regresado de su viaje de novios, en unión de su distinguida esposa, el reputado doctor en Medicina y estimado amigo nuestro, don Julio A. Salazar.

Un donativo.

La Dirección general de Primera enseñanza, remitió a la Inspección hiciérase una propuesta de dos escuelas de niñas de la provincia para hacer entrega de una máquina de coser y la Inspección propuso en segundo lugar las de Torrelavega.

Agradecemos por nuestra parte tal atención.

El Corresponsal.

Dr. Valle
VIAS DIGESTIVAS
Farmacia de San Mateo, 11. Teléf. 10-47.

El Jabón inglés de más duración y perfume más suave

EN TODO EL MUNDO TRES PESETAS PASTILLA

Venta de propaganda hasta darlo a conocer, en **Casa Manuel Láinz**

SAN FRANCISCO, 17

Pastilla, 0,75—Caja grande de tres pastillas, 2 plas.

No se vende más de una caja por cliente—Al por mayor, 24 pesetas la docena de pastillas.

El "match" Spalla-Uzcudun.

(De nuestro redactor-corresponsal)

En mi conferencia, redactada casi en la misma fila de tendido desde el cual asistí al Campeonato europeo de boxeo, no podía detenerme en consideraciones ni hacer una crítica severa y razonada de la lucha.

Sin embargo, ya en mi primer artículo dedicado en su mayor parte a nuestro gran Paulino, quise demostrar científicamente todas las cualidades que adornan a nuestro representante, desde el punto de vista deportivo, para lograr el campeonato que se acaba de celebrar aquí. Nadie que me leyese dudaría de que el triunfo lo tenía por descontado para Uzcudun, y con esas esperanzas entré en la Monumental ayer.

Puede decirse que a las 30.000 personas que llenaban el coso les animaban esa misma esperanza. Si una ovación de simpatía recibió la presencia de Spalla sobre el «ring», la aparición de Paulino revistió los honores de una imcomparable bienvenida, fervida y calurosa como ninguna he visto. No puede darse nada más imponente en cuanto a cordial y devota adhesión. A los aplausos y a los vivas se unían esas frases que un entusiasmo desbordado y un poco imprudente ponían en sus labios algunos espectadores belicosos. Me resisto a escribirlos, no deben escribirse. Después...

Me debo a la verdad y a la verdad, realmente, no es como yo la hubiese deseado. A trueque de ponerme a mal con los aficionados que haya en Santander quiero ser imparcial y he de ser justo. A veces falseando las cosas se sirve por a la opinión y al propio campeón también.

Antes de entrar de lleno en mi manera personal de juzgar el combate celebrado ayer y ante mi disconformidad con casi todo el resto de la crítica deportiva de esta capital, no puedo por menos de repasar mis juicios anteriores al «match». En ellos no solo daba por descontada la victoria de Uzcudun, como todo el público, sino que además de la posibilidad de que ésta tuviera lugar por k. o. afirmé que del mismo modo nuestro Paulino pudiera lograrla a los puntos, como el resultado del combate ha venido a darme la razón.

Cuando hice esta afirmación no coincidí con ninguna autoridad deportiva, al igual que hoy al juzgar el encuentro, disto mucho de las apreciaciones de mis colegas en la materia que me ocupa.

Ya tenemos a Uzcudun campeón de Europa de todas las categorías. Nuestros más efusivos plácemes, nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a la hospitalaria y noble Vasconia, patria indiscutible de las grandes reservas de la Raza, plantel inagotable de futuros campeones de pesos fuertes... Felicitación que a la vez hacemos nuestra porque es de España al fin.

Pero... Mentiríamos si ocultáramos a nuestros lectores la profunda decepción que nos ha causado esta victoria y como a nosotros a la de los 30.000 espectadores que asistieron al encuentro y que representaban otras tantas energías psíquicas dirigidas exclusivamente a aumentar la potencialidad destructora del puño de nuestro campeón.

Sin embargo, de esta decepción no hacemos, por completo,

responsable a Paulino, sino en realidad a quien o quienes le aconsejaron.

Comprendemos perfectamente que sus guardadores le indicaran la conveniencia de ser prudente, sobre todo, en los primeros momentos de tanto, puesto que hasta la fecha no le habían enfrentado con un puño digno de su categoría, en lo que creemos que escriba el primer error fundamental para conseguir la formación definitiva de un verdadero campeón. En estas condiciones todos ignorábamos, como ya dijimos en nuestro primer artículo y creemos que para el propio Uzcudun era una incógnita, hasta qué punto podía contar con su resistencia de encajador. Pero lo que no comprendemos cómo las primeras instrucciones no fueron corregidas al observar que habiendo sido fuertemente tocado por Spalla, como lo acusó la gran hemorragia nasal y bucal del séptimo round, estos golpes sólo produjeron un efecto puramente visual, sin que nuestro campeón se resintiera de ellos, conservando a pesar de los mismos, toda su potencialidad.

A partir de este momento, nadie pudo poner en duda ya que su resistencia es comparable a su fama de gran golpeador. Siendo esto así, habiendo ya demostrado que los golpes de su contrario no podían abatir a nuestro púgil ¿por qué no se le ordenó un cambio de táctica, que seguramente le hubiera permitido derrumbar a Spalla durante los octavo y noveno rounds? ¿Por qué obligarle a contener su acometividad, convirtiéndole en un púgil de extraordinaria prudencia, a quien como a Paulino no le adornan estas condiciones, dicho sea en su honor?

Porque esta fue la impresión que hemos sacado del combate: Prudencia, prudencia y prudencia. Prudencia por parte de Spalla, que salió dispuesto a no dejarse tocar, porque en esto solamente descansaba su éxito, rehuyendo los combates y acumulando puntos a la distancia máxima, lo que le permitía su gran envergadura, aumentando la distancia su posición francamente erguida y hasta un poco violentada por su cabeza echada hacia atrás, haciendo difícilísimo que el puño de Paulino llegase a su mandíbula.

Prudencia, porque tampoco aceptó el combate a la distancia media, y más prudencia todavía, porque todos los *in fighting* de Paulino lo anuló sistemáticamente *abrazado cariñosamente* a su contrario, hasta el punto que nuestro campeón perdió gran parte de la noche en la difícil tarea de extraer sus puños de las formidables tenazas opressoras, tenazas en este caso representadas por los brazos de Erminio.

Claro que esto que todo el público vio, daba la casualidad que no lo veía el árbitro Mr. Hornuman Lucas, a quien dedicamos un párrafo aparte. Todo este exceso de prudencia por parte de Spalla, lo comprendemos y disculpamos perfectamente, puesto que era quien lo exponía todo: primero, por enfrentar sus 85 kilos 400 gramos, contra los 93,800 de Paulino, según los datos del último pesaje; segundo, por su posición en el mundo pugilístico, y tercero, porque ponía en juego su título de campeón de Europa.

Esto no quiere decir, que nues-

Artículos exclusivamente Ingleses

BLANCA, 11

Sastre de la Real Casa

CASA GIRIBET

TELEFONO 910

SANTANDER

CASA EN GIJÓN, Corrida, 47

hacer un púgil para merecer la descalificación? El resto... irreprochable.

JOSE REYGADAS.

Barcelona, 19 5 926.

ARCOS

La Peluquería moderna preferida por las damas a cargo de la profesora parisina Mlle YVONNE

Lavado de cabeza—Rayos ultra-violeta. Fricciones—Manicura—Ondulación "Marcel" Masaje-Tiñas.

Pidan hora al teléfono 9-75

Puente, 2 **ARCOS** Santander

La reforma de la contribución industrial

En la «Gaceta» del 19 del corriente aparecen las bases para la ordenación de la contribución industrial y de comercio y profesiones, que en extracto contienen las siguientes modificaciones:

La contribución tendrá por base el volumen de ventas, fijándose anualmente el tipo de imposición para cada industria, no pudiendo ser inferior al 0,25 por 100 ni superior al 2 por 100 de dicho volumen anual.

Para aplicar a una industria el coeficiente de imposición superior al 1 por 100 será preciso el voto favorable de las dos terceras partes de la Junta Consultiva que se crea al efecto, de la que formarán parte juntamente con los funcionarios de Hacienda, los representantes de las Cámaras de Comercio, entidades de carácter industrial o mercantil y Colegios de abogados, médicos y profesionales.

Se considerará como contribución mínima la cuota media normal, a cuyo pago estará obligado todo contribuyente por industria, determinando dicha cuota, que puede ser recargada hasta el 32 por 100 por los Ayuntamientos, las tarifas cuya publicación tendrá lugar en breve.

Si el tipo de imposición sobre el volumen de ventas excede de la asignada por la tarifa, se hará efectiva la diferencia como cuota suplementaria de la contribución.

El libro especial de ventas de cada contribuyente será ajustarse, como norma general, al modelo oficial publicado por el ministro de Hacienda, pero cada contribuyente puede adoptar dicho libro a la índole y características especiales de su negocio y pueden prescindir del mismo los industriales, comerciantes y profesionales que formalicen su contabilidad con arreglo a los preceptos del Código de Comercio y los que por la función especial que ejerzan tengan establecido por disposiciones oficiales un modelo determinado, siempre que los primeros lleven su contabilidad en forma que permita precisar los ingresos que obtengan a los fines de la tributación por el volumen de ventas.

En las bases de población que da Santander clasificado de segunda, como todos los puertos que exceden de 40.000 habitantes. Formarán, pues, dicha segunda base de población, además de Cádiz, Málaga, Sevilla y Valencia, que estaban en las anteriores tarifas en igual categoría que Santander, Granada, Murcia, Tarazona, Alicante, Zaragoza, Almería, Coruña, Vigo, Baleares, Canarias y Gijón, pasando Barcelona a clase primera, en la que sólo estaba Madrid.

En las industrias radicantes en

un local fijo la contribución se exigirá por unidad de local o establecimiento.

En todo establecimiento deberá exhibirse a la vista del público, en forma fácilmente visible y legible, un cartel donde conste la tarifa y epígrafe en que se halle matriculado.

Todo industrial de la tarifa cuarta puede vender en tienda unida a su taller y sólo en ella, sin pagar otra cuota normal que la del respectivo número de la tarifa, los productos de su arte confccionados en el mismo taller u obrador.

También podrá tener tienda separada del taller, a cuenta de pago de cuota, con tal de no dedicarla a la venta de otros géneros que los procedentes de su propia industria y de no vender en el taller.

Antes del 25 del actual se procederá por el Ministro de Hacienda a la publicación de las nuevas tarifas, con carácter provisional. Queda encargado el Ministro de Hacienda de la publicación del Reglamento.

El límite de 500.000 pesetas señalado para el capital de las Sociedades anónimas y comanditarias por acciones, para estar exentas de la tributación por contribución industrial, se eleva a un millón.

Las nuevas tarifas empezarán a regir el 1.º de julio próximo y las cuotas normales de la contribución se reducirán, a partir del ejercicio 1927-28, hasta un máximo de 50 por ciento, en proporción al rendimiento que se obtenga por la imposición sobre el volumen de ventas.

Las nuevas bases, que ascenden a 66, pueden ser examinadas por los socios en Secretaría.

Para finalizar presentamos al elegante árbitro Mr. Hornuman Lucas. Aparece sobre el ring irreprochablemente vestido para cualquier ocupación menos para arbitrar un *match* pugilístico. Son irreprochables, su cuele y sus puños, duramente planchados... Y aquí termina lo irreprochable de su actuación. Avisa cuidadosamente a los púgiles cada momento merecedor de ello... pero es avisa tan tardíamente, que cuando lo hace resulta ineficaz. Las más de las veces es la ruidosa protesta del público la que le hace darse cuenta de que ha habido incorrección. Sin duda como ve los puños de los contendientes a una distancia muy corta, les tiene tanto respeto y temetanto que cambian la dirección dada a los mismos, que cuando interviene, lo hace a prudente distancia.

A Spalla le advirtió en cada combate... hemos perdido ya la cuenta. Y ahora preguntamos ¿para cuando quedan las sanciones Mr. Hornuman? ¿qué ha de

ROYALTY

Gran Hotel—Café—Restaurante

JULIAN GUTIERREZ

TEA ROOMS

Días de moda: domingos, miércoles y viernes.

Modélicas economías.

Venta exclusiva de retales.

PRECIOS INCREIBLES

Compañía, núm. 8, 2.º

Artículos exclusivamente Ingleses

BLANCA, 11

Sastre de la Real Casa

CASA GIRIBET

TELEFONO 910

SANTANDER

CASA EN GIJÓN, Corrida, 47

hacer un púgil para merecer la descalificación? El resto... irreprochable.

JOSE REYGADAS.

Barcelona, 19 5 926.

ARCOS

La Peluquería moderna preferida por las damas a cargo de la profesora parisina Mlle YVONNE

Lavado de cabeza—Rayos ultra-violeta. Fricciones—Manicura—Ondulación "Marcel" Masaje-Tiñas.

Pidan hora al teléfono 9-75

Puente, 2 **ARCOS** Santander

La reforma de la contribución industrial

En la «Gaceta» del 19 del corriente aparecen las bases para la ordenación de la contribución industrial y de comercio y profesiones, que en extracto contienen las siguientes modificaciones:

La contribución tendrá por base el volumen de ventas, fijándose anualmente el tipo de imposición para cada industria, no pudiendo ser inferior al 0,25 por 100 ni superior al 2 por 100 de dicho volumen anual.

Para aplicar a una industria el coeficiente de imposición superior al 1 por 100 será preciso el voto favorable de las dos terceras partes de la Junta Consultiva que se crea al efecto, de la que formarán parte juntamente con los funcionarios de Hacienda, los representantes de las Cámaras de Comercio, entidades de carácter industrial o mercantil y Colegios de abogados, médicos y profesionales.

Se considerará como contribución mínima la cuota media normal, a cuyo pago estará obligado todo contribuyente por industria, determinando dicha cuota, que puede ser recargada hasta el 32 por 100 por los Ayuntamientos, las tarifas cuya publicación tendrá lugar en breve.

Si el tipo de imposición sobre el volumen de ventas excede de la asignada por la tarifa, se hará efectiva la diferencia como cuota suplementaria de la contribución.

El libro especial de ventas de cada contribuyente será ajustarse, como norma general, al modelo oficial publicado por el ministro de Hacienda, pero cada contribuyente puede adoptar dicho libro a la índole y características especiales de su negocio y pueden prescindir del mismo los industriales, comerciantes y profesionales que formalicen su contabilidad con arreglo a los preceptos del Código de Comercio y los que por la función especial que ejerzan tengan establecido por disposiciones oficiales un modelo determinado, siempre que los primeros lleven su contabilidad en forma que permita precisar los ingresos que obtengan a los fines de la tributación por el volumen de ventas.

En las bases de población que da Santander clasificado de segunda, como todos los puertos que exceden de 40.000 habitantes. Formarán, pues, dicha segunda base de población, además de Cádiz, Málaga, Sevilla y Valencia, que estaban en las anteriores tarifas en igual categoría que Santander, Granada, Murcia, Tarazona, Alicante, Zaragoza, Almería, Coruña, Vigo, Baleares, Canarias y Gijón, pasando Barcelona a clase primera, en la que sólo estaba Madrid.

En las industrias radicantes en

un local fijo la contribución se exigirá por unidad de local o establecimiento.

En todo establecimiento deberá exhibirse a la vista del público, en forma fácilmente visible y legible, un cartel donde conste la tarifa y epígrafe en que se halle matriculado.

Todo industrial de la tarifa cuarta puede vender en tienda unida a su taller y sólo en ella, sin pagar otra cuota normal que la del respectivo número de la tarifa, los productos de su arte confccionados en el mismo taller u obrador.

También podrá tener tienda separada del taller, a cuenta de pago de cuota, con tal de no dedicarla a la venta de otros géneros que los procedentes de su propia industria y de no vender en el taller.

Antes del 25 del actual se procederá por el Ministro de Hacienda a la publicación de las nuevas tarifas, con carácter provisional. Queda encargado el Ministro de Hacienda de la publicación del Reglamento.

El límite de 500.000 pesetas señalado para el capital de las Sociedades anónimas y comanditarias por acciones, para estar exentas de la tributación por contribución industrial, se eleva a un millón.

Las nuevas tarifas empezarán a regir el 1.º de julio próximo y las cuotas normales de la contribución se reducirán, a partir del ejercicio 1927-28, hasta un máximo de 50 por ciento, en proporción al rendimiento que se obtenga por la imposición sobre el volumen de ventas.

Las nuevas bases, que ascenden a 66, pueden ser examinadas por los socios en Secretaría.

Para finalizar presentamos al elegante árbitro Mr. Hornuman Lucas. Aparece sobre el ring irreprochablemente vestido para cualquier ocupación menos para arbitrar un *match* pugilístico. Son irreprochables, su cuele y sus puños, duramente planchados... Y aquí termina lo irreprochable de su actuación. Avisa cuidadosamente a los púgiles cada momento merecedor de ello... pero es avisa tan tardíamente, que cuando lo hace resulta ineficaz. Las más de las veces es la ruidosa protesta del público la que le hace darse cuenta de que ha habido incorrección. Sin duda como ve los puños de los contendientes a una distancia muy corta, les tiene tanto respeto y temetanto que cambian la dirección dada a los mismos, que cuando interviene, lo hace a prudente distancia.

A Spalla le advirtió en cada combate... hemos perdido ya la cuenta. Y ahora preguntamos ¿para cuando quedan las sanciones Mr. Hornuman? ¿qué ha de

ROYALTY

Gran Hotel—Café—Restaurante

JULIAN GUTIERREZ

TEA ROOMS

Días de moda: domingos, miércoles y viernes.

Modélicas economías.

Venta exclusiva de retales.

PRECIOS INCREIBLES

Compañía, núm. 8, 2.º

Préstamos Hipotecarios

para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, al 5,50 por 100 de interés anual de cinco a cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas.

ROBERTO BUSTAMANTE, Wa1-Rás núm. 5

Grandes facilidades para nuevas construcciones y reformas, personal especializado.—Cédulas Hipotecarias.

niños y niñas de la Cofradía del Niño Jesús de Praga, con rosario y procesión.

A las siete y media Exposición del Santísimo, rosario, solemne ejercicio de las Flores, reserva y bendición.

S. I. Catedral

Misas rezadas a las seis y media, ocho, doce y doce y media. A las nueve y media la misa con ventual solemnisima en la que predicará el M. I. señor Magistral de esta S. I. C. don Fernando Gurrucharri.

Parroquia de San Francisco

De seis y media a nueve misas rezadas cada media hora; a las nueve la parroquial solemne con sermón. A las once y doce misas rezadas.

A las siete y media rosario de Penitencia de la V. O. Tercera.

En San Miguel

Por la mañana, misas a las

seis y media, ocho y diez. En la de las ocho tendrá lugar la Comunion general del mes de la Pía Unión de San José de la Montaña, y como de costumbre, en la misa de diez se hará la explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde, a las dos y media, el Catecismo de los niños, y a las siete, después del Santo Rosario, el ejercicio del mes de las Flores, terminando con la bendición del Santísimo.

Parroquia de Santa Lucía

Misas de seis a nueve cada media hora.

A las nueve la misa parroquial con plática.

Explicación del catecismo a los niños después de la misa parroquial.

A las siete y media santo Rosario; empieza la novena de Nuestra señora del Amor Hermoso con sermón del R. P. Exuperio Munariz.

pelota

Partidos que se celebrará hoy, sábado y mañana domingo.

Hoy, a las diez de la noche: Láinz V. y Calderón para Maza y Horcaj; X X y Pagsza contra Velasco y Echavarría.

Mañana, domingo, a las nueve y media de la mañana: Fernández y Bustamante para Láinz J. y Gallo; Salas y Vallecillo para Ibáñez y Gutiérrez; Velasco y Echavarría para contrarios a designar.

Nota.—Se suplica a los señores socios expectadores concurrir a estos partidos, pues durante la celebración de los mismos se someterá a votación una interesantísima proposición.

LA CARPETA

CASA SOLER

Escalinillas del Puente.

Variado surtido en Plumas Stilográficas

Vida religiosa

Parroquia de Santa Lucía.

Mañana, domingo, a las siete y media de la tarde, comenzará la solemne novena que la Congregación de Hijas de María dedica a la Santísima Virgen, bajo la advocación de la Madre del Amor Hermoso.

Está encargado de los sermones el elocuente orador P. Exuperio Munariz, Redentorista, y la parte musical corre a cargo de un escogido y numeroso coro de distinguidas señoritas, dirigidas por el renombrado y competente músico don Cándido Alegría, organista de la parroquia.

En la iglesia del Carmen.

Mañana, cuarto domingo, se celebrará la función mensual del Niño Jesús de Praga. Por la mañana, comunión general a las ocho, con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las cuatro, los cultos acostumbrados, mas el ejercicio de las Flores.

Congregación de María Inmaculada y San Estanislao de Kostka.

Se avisa que habiendo fallecido el congregante Angel Prieto todos los congregantes deben aplicar una comunicación por su alma. El día señalado para ellas es mañana, domingo de Pentecostés. Así que, a las ocho y media será la misa de comunión general en la Congregación.

Solemae novena

Que las confraternidades del Inmaculado Corazón y Corte de María, establecidas en la Iglesia parroquial de la Anunciación, comenzarán hoy en honor de la Madre del Amor Hermoso.

[T]odos los días de la novena, a las ocho, se celebrará misa de comunión.

Los sermones están a cargo del R. P. Pablo Medina, de la Residencia de Pamplona.

Adoración Nocturna

Esta noche velará a Jesús Sacramentado en la S. I. C. el turno tercero. Nuestra Señora del Carmen.

Santo Cristo

Misas a las siete y media, ocho y media diez y once.

A las ocho y media la parroquial con plática.

A las diez con conferencia para adultos. A las once la misa de Flores. A las tres catequesis para los niños. A las siete y media el Santo Rosario.

De semana de enfermos, don Aurelio Ibarzabal, Ruamenor, 2.

Carmelitas, Descazlos

Misas rezadas cada media hora, de seis a diez; a las ocho misa de comunión general para los cofrades de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga; en la de diez habrá plática doctri al.

Por la tarde, a las cuatro, función mensual obligatoria para los

Ha quedado definitivamente constituido el Gobierno belga

Los dos nuevos viajeros no utilizarán más que barcos y aviones.

Cómo ha quedado constituido el Gobierno Jaspár.

Bruselas.—Habiendo aceptado M. Brocqueville la cartera de la Defensa nacional, el Gabinete Jaspár ha quedado constituido definitivamente en la forma siguiente.

Primer ministro, sin cartera: Henri Jaspár.

Ministro de Negocios extranjeros: Vanderveide.

De la Defensa nacional: de Brocqueville.

De Ciencias y Artes: Huysmans.

De Justicia y del Interior: Paul Hymans.

De Trabajos públicos y de Agricultura: Baels.

De la Tesorería (ministerio nuevo): barón Houart.

De Ferrocarriles: Anseele.

De Industria y Trabajo: J. Waters.

Un doble drama de familia.

Arras.—En el seno de una conocida familia de esta localidad, se ha producido un doble drama que ha causado gran emoción.

Entre el matrimonio Bléuze, cuyo esposo es arquitecto, existían desde hace tiempo muy serios disgustos, acusando el marido a su esposa de serle infiel y ésta a aquel de mantener relaciones con su cuñado, una joven de 21 años.

Varias veces se habían separado, volviendo a reunirse por una cuestión de intereses y ayer, después de una nueva discusión, la esposa disparó un tiro a su marido, haciendo blanco en la cabeza y matándole en el acto.

Al enterarse la hermana de la esposa criminal de la muerte de su cuñado, se suicidó disparándose un tiro.

Más fuerte que Philéas Fogg.

New-York.—M. Mears dió la vuelta al mundo en 1913, en treinta y cinco días y veintinueve horas, utilizando para conseguirlo, barcos, ferrocarriles y aviones, y ahora dos americanos, llamados Titternigton y Goldstroms, han emprendido el mismo viaje con propósito de bair el record de Mears, quien a su vez bairó el del famoso personaje de Verne, Philéas Fogg.

CARTELERA

TEATRO PEREDA. A las siete y a las diez, la película española en 8 partes, titulada «El abuelo».

SALA y PABELLON NARBON.—Hoy la comedia en cinco actos, «La última carrera».

Mañana, «El doctor Jack».

GRAN GINERA.—Hoy, a las siete, «Pasajero sin billetes» y «Merienda de negro», cómica.

CINEMA BONIFAZ.—Desde las siete «La casa del misterio», última jornada.

PLAZA DE TOROS Inauguración de la temporada

GRAN NOVILLADA

EL DOMINGO, 23, A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE, SE LIDIARAN

6 Hermosos novillos toros 6!

de la ganadería de don Rafael Bartolomé, antes «Sargu», de Sevilla, por los muy aplaudidos diestros,

Francisco Royo (LAGARTITO)

«Gitanillo de Triana» y Carlos Susoni, de Lima (Perú).

Para más detalles véanse los programas de mano.

El despacho de billetes continúa abierto en el sitio de costumbre.

FABRICA DE LUNAS BISELADAS Y PLATEADAS

Rótulos marmogrados al oro. Vidrieras artísticas

Vidrios y cristales planos de todas clases

Colocación de los mismos

RAMON D. TEJEIRO

Carbajal, 2, duplicado SANTANDER Teléfono número 664

Librería
Amé
Excm
LA
Anón
CO
15 de m
Para H
Para V
Admiten
Estos vs
cidos po
Llevan 5
Par
Joyer
cereros
para me
Manicur
rra, 5.
Cajita
herram
con cer
Puerta

Almacenes "El Norte" (Antes Castañer)

Extenso surtido en Lanería, Sedería, Pañería y Tejidos de algodón.

Depósito de géneros blancos de algodón, unión e hilo.

Especialidad en géneros de punto (:) Todo a precios muy limitados

Constantemente partidas de verdadera ganga

AUTO - GOMAS VELASCO, NUM. 1

Es la Casa que más barato vende cubiertas, cámaras, bandajes y accesorios para automóvil.

A todo automovilista le interesa si tiene una cubierta vieja Recauchutarla por el procedimiento M. R. M. y le quedará completamente nueva y garantizada.

NO CONFUNDIRSE

VELASCO, NUM. 1 AUTO - GOMAS

AUTOS "Benjamín"

ASNIERES (PARIS)

7122 C. V. 7 litros 100 kms. 4 cilindros 4 tiempos

Motor Ch-Dornier con válvulas en cabeza mandadas por balancines.—Alumbrado eléctrico 12 voltios.—Carburador Zenith.—Engrase «Tealemit».—Indicador de velocidad y contador de kms.—Arranque eléctrico.—Reloj capota.—Cinco ruedas de radios, equipadas «Balón».—Parabrisas cortavientos basculante.

Todas las pendientes de la montaña remontadas entre 45 y 70 kms.—Velocidad en llano 95 kilómetros.

DOS, TRES CUATRO Y SEIS PLAZAS

El más elegante, el más económico de consumo y al más completo y barato de cuantos se ofrecen en la plaza.

¡Fijarse bien!! 4 cilindros 4 tiempos

REPRESENTANTE:

D. FRANCISCO MONTANERO Y RODRIGUEZ

EXPOSICION: Martillo, 6, SANTANDER

Librería Moderna de **BENIGNO DIEZ**
 Amós de Escalante, 10, SANTANDER :: Tef. 5-28.
MUY INTERESANTE
 Excm. Diputación provincial de Santander
LA MONTAÑA ARTISTICA :: :: ::
 :: :: **ARQUITECTURA RELIGIOSA**
 Un tomo de 63 páginas y 48 fotografías. DOS pesetas.

UN BUEN VINO
RIOJA ROMERAL

Anúnciese usted en **LA REGION**
CONSERVAS ALBO SANTONJA

Lea Vd., todas las tardes **LA REGION**
PARA ANUNCIAR
 en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjase a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.
 Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

Compañía Transatlántica Española.
VAPORES CORREOS
Línea de Cuba y Méjico

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA LINE
Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANY, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
 PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER
 15 de mayo de 1926 vapor **HOLSATIA** | 23 de junio de 1926 vapor **TOLEDO**
 Precios de pasajes de tercera clase
 Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
 Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.
 Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera.
 Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías.
 Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
 Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios
Hoppe y Compañía.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON
 (las que no se despegan)
 APLASTAN TODA COMPETENCIA

CRISTOBAL COLON
 Capitán, don EDUARDO FANO admitiendo pasajeros e todas clases y carga con destino a **HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO**
 Este buque dispone de camarotes de suata literas y comedores para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
 Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.
LÍNEA A LA ARGENTINA
 El día 31 de MAYO, a las diez de la mañana, salvo contingencias, saldrá de SANTANDER el vapor
SAN CARLOS
 para trasbordar en CADIZ al
Infanta Isabel de Borbón
 que saldrá de aquel puerto el 7 de junio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a
RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
 Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, inclusive impuestos, pesetas 537,75.
 Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario
Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3
 Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

NON PLUS
SUELA impermeable, doble duración garantizada.
 «SARES»
 Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.
 No devolvemos los «regulares» ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

En todo negocio
 la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.
 Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.
 Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.
 LA REGION, desde el día de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.
Por ello,
 el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.
 Administración Teléfono 407

Vda. de Sinforiano Sisniega
ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS
MARCOS Y MOLDURAS
 Amós de Escalante, 2
 Teléfono 823.



Asmáticos, Bronquíticos, Enfisematosos.
 cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos antiasmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los «**Diétamenes de autoridades médicas**», referente a los grandes éxitos curativos de la **MASCARILLA ASPIRANTE HIPERAMICA** del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.
VERKOS, Instituto Biológico Internacional.
SAN SEBASTIAN
 Sección C-3

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interese.
 Sujete usted delicadamente la curva de la felicidad con un modelito de cinturón americano de los que tenemos exclusivos. Broches con insignias y escudos grabados en oro. Precios muy abordable. Puerta la Sierra, 5.
 Joyeros de piel. Cosméticos fantasma. Cajas para me sjes, con llave. Manicuras. Puerta la Sierra, 5.
 Cajas de mano para herramientas y labores, con cerraduras y asas. Puerta la Sierra, 5.

Accesorios de afeitarse.—Máquinas desec pesetas. Máquinas para el pelo «garçonnes». Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.
Negocio con rendimiento de un 30 a 40 por ciento, se vende en buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño. Razón. LA REGION
Porta-mantas novedad. Ciudad rica artículos para viajar. El mayor surtido en baules y maletas. Puerta la Sierra, 5.
Broncista.—Agustín Castiño. Magallanes, 10 (esquina a Isabel la Católica). Trabajos artísticos en bronce.

Quando viérgues ¡Ya t'agradará ya! ¡Ya te irán bien las suelas «Ustikon»! Dígueli qui vinguí a Puerta la Sierra, 5. La casa de los regalos.
Perros que te tienes, mucha que te pagas y colares y bizales que te compras, tujo o corrientes. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5.
Carteras de negocios.—Cobardes, en cimientos, cajero, camare ro, colegios, ganaderos y especiales. Puerta la Sierra, 5.
Marelin de Pedro se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Becedo, 3. 1.
 Se vende una planta baja grande; llave en mano. Informarán en esta Administración.

Balones de cuero cromados para fútbol número 5. Vejigas de goma sueltas a 2,50 pesetas una. Puerta la Sierra, 5.
Calzados que te compras, suelas «Ustikon» que te pegas, comodidad que te tienes y bacalao a la vizosina que te comes con la economía que te hacen. Pegamento garantizado, en Puerta la Sierra, 5.
«Porte-Bonheur»—Más modelos de bolsos y carteras de pieles fantásticas en la Casa de los regalos. Puerta la Sierra, 5.

Tacones torcidos y males de pies, se evitan usando las plantilla «Manachau» de cuero y metal para pies planos. Ligeros, prácticos y baratos. No necesita sujeción. Se colocan a la manera de unas plantillas. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.
Sastrería la más económica. Confección esmerada, buen cortes y buenos forros por 40 pesetas. Doctor Madrazo, 4, segundo.

Todas se casan y continúan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temporadas. Puerta la Sierra, 5.
Alquilo pisos amueblados, por año o temporada baño y gas, esme-ada lim pieza. RASILLA, Doctor Madrazo 2.
Llave ros.—Nuevo sistema de carteritas para llaves. No rompen los bolsillos. Puerta la Sierra, 5.
Cosa buena en tirantes y ligas. Precios interesantes. Puerta la Sierra, 5.

Camareras.—El de la suerte: artículo 7.011, baul fuerte, barato y bien presentado, en todos los tamaños. Vealos usted hoy mismo. Baules-comodas. Baules armarios. Cajas americanas. Puerta la Sierra, 5. Rodríguez Prieto.
 Más sabio que Salomón por su experta previsión será, aunque esté a dos (velas), un-pillo de siete suelas ¡si es de suelas «Ustikon»!
Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22. Se venden y arreglan toda clase de relojes.
Porta-retratos de piel, con y sin clasificador. Puerta la Sierra, 5.

«Colegio de Belén» para párvulos, sistema novísimo, con nociones de francés, inglés y piano. Directora, señora Rodríguez de Rasilla, López de Vega, 5, primero.
Papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.
Como el chocolate.—Probario es lo mejor. Guantes de piel. Mil artículos más de cuero, en condiciones de verdad. Puerta la Sierra, 5.
 Se ensancha el calza do con máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5.

Anuncie usted en LA REGION por su gran popularidad y difusión. Como quiere usted recibir demandas de cualquier clase de gntes que no le conocen siquiera? Anuncie o avise en esta sección por poco dinero.
Ni se rompen ni se caen los maletines de piel. Vendo también imitaciones, desengañando. Maletines. Bauier's. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.
De nada sirve poseer dinero sino se posee el arte de gastarlo. Ob equie usted a sus familiares con algún objeto de las vitrinas. Rodríguez Prieto. Puerta la Sierra, 5.

Si usted se aburre, el paseo a pie es el mejor sedante para los nervios. Léguese usted a nuestro escaparate. Puerta la Sierra, 5.
Calzados «La Sin Rival», de R. Basterrechea, Santa Lucía, 3. Ventas a plazos y al contado. Los mejores y más económicos. Siempre últimas novedades. Clases seleccionadas y precios y condiciones increíbles. Antes de hacer sus compras, visite nos por curiosidad.
Deixame de contos En gntes las suelas «Ustikon» por economía e pra comodidad os nos calzados. Valen la pena dir a Puerta la Sierra, 5, pra pegalllas ben guapinas.

El exministro señor Alba desmiente la paternidad de un documento clandestino que se le ha atribuido. El alcalde de Barcelona ha llegado a Madrid, siendo portador del acta de cesión al Rey del palacio de Pedralbes.

El capitán aviador Ruiz de Alda, se propone recorrer en avión la cuenca del Ebro para sacar fotografías de la misma. Se organiza una función teatral para aumentar la suscripción destinada para levantar un monumento a don Quijote. Toda la Prensa francesa se ocupa con gran extensión de la crisis porque atraviesa el franco. Ha muerto el arzobispo Fray Martín García de Alcocer. Información de Marruecos. Otras noticias de interés.

Para aumentar la suscripción destinada al Quijote.

Toledo.—A beneficio de la suscripción nacional abierta para levantar un monumento al Quijote en las afueras del Toboso, va a celebrarse una función teatral en la que se representará el Quijote. Para tomar parte en la función, se han ofrecido muchos artistas y se espera que la fiesta se obtenga un honroso éxito de taquilla.

Pidiendo la apertura del Congreso francés

París.—Esta mañana visitó al presidente del Consejo de Ministros, una delegación del grupo radical de la Cámara popular, presidida por M. Cassas y en la que figuraban Malvy y otros diputados, para solicitar de M. Briand que convocara con urgencia al Parlamento para tratar en él del problema planteado por la baja del franco.

M. Briand contestó a los comisionados que no consideraba prudente aceptar la petición que se le hacía por la delegación, por entender que la convocatoria al Parlamento con motivo como el expresado, lejos de favorecer la situación actual porque atraviesa el franco, lo que haría seguramente agravarla por la alarma extraordinaria que en la opinión produciría la apertura del Congreso.

Los comisionados, ante la importancia de los razonamientos que Briand expuso en apoyo de su negativa, parece haber decidido desistir de seguir sus gestiones en el sentido indicado.

Consulte precios de Lámparas PHILIPS, a GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

La Prensa francesa se ocupa con especial interés del asunto del franco

París.—Toda la Prensa de la nación dedica grandes espacios a tratar del asunto relacionado con la crisis que sufre el franco.

La alarma en estos días ha sido extraordinaria en todo el país.

Afortunadamente hoy parece haber mejorado bastante la situación con la mejoría que ha experimentado el franco en las últimas cotizaciones con las divisas extranjeras.

Según el «L'Echo de Paris», las personalidades que han acudido a las consultas habidas en el Eliseo, se han opuesto casi unánimemente a las sugerencias del ministro de Hacienda, M. Peret.

En cambio todos los banqueros han ofrecido a M. Raul Peret las mayores facilidades para que cuanto antes pueda llegarse al establecimiento del centro oficial de cambios que proyecta el ministro de finanzas.

«Le Petit Parisien» dice que no ha habido motivo para las alarmas que se han producido y agrega que la mejoría experimentada por la moneda francesa en las últimas cotizaciones no se ha debido a ninguna otra cosa que no sea a una reacción propia del mismo franco.

Agrega que en una entrevista celebrada por un redactor de dicho periódico con el ministro de Hacienda M. Raul Peret, éste declaró que las medidas por él propuestas para mejorar la situación del franco, no tendrán la eficacia debida si en ese estudio y aplicación no colaboran con el mejor deseo todos los partidos políticos de la nación.

El ministro espera sin embargo que esto suceda y que

el patriotismo francés salvará una vez más al país de la situación difícil porque atraviesa la moneda en estos momentos.

El día en Palacio.

Madrid.—El alcalde de Bilbao, acompañado de los concejales que se encuentran en el corte realizando varias gestiones de interés para la villa vizcaína, estuvo esta mañana en Palacio a cumplimentar al Rey. Este recibió después varias visitas, entre ellas, la de la duquesa de la Victoria y la del obispo de Coria.

INDISCUTIBLE Para comer pan bueno y barato Panadería y Pastelería Vda. de Santiago González, Burgos, 44

La medalla del Mérito Naval de Cuba para Primo de Rivera.

Madrid.—En el ministerio de Marina y por conducto del ministro de Estado se han recibido las medallas del Mérito Naval, concedidas por el Gobierno de Cuba que han sido concedidas al presidente del Consejo de Ministros, al ministro de Marina y varios oficiales de nuestra Armada. Dichas medallas han sido entregadas al ministro de Estado por el embajador de Cuba en Madrid, para su entrega a los interesados.

El Supremo de Guerra estudia la concesión de recompensas.

Madrid.—El pleno del Supremo de Guerra y Marina se ha reunido esta mañana, examinando la propuesta de concesión de recompensas a cinco capitanes, once tenientes y un alférez.

También ha examinado los expedientes para la concesión de la Cruz laureada de San Fernando al general don Luis Echagüé, al capitán don Jaime Ortega, al alférez don Carlos García Giménez y a los sargentos don Francisco Cuadrado y Doroteo Iruzarri, este último fallecido.

Una comida en la Embajada italiana.

Madrid.—El ministro de Marina, con otras personalidades, ha acudido esta mañana al almuerzo que se celebró en la Embajada italiana.

La reversión al Estado del puerto de Pasajes.

Madrid.—La «Gaceta», de hoy, publica una Real orden por la que se dispone la inmediata reversión al Estado del puerto de Pasajes.

Sobre un documento apócrifo.

Madrid.—Comenta «ABC» hoy, en un suelto, que ha venido circulando estos días, un documento atribuido al señor Alba, en el que se hacen afirmaciones ofensivas a altas instituciones y a elevadas personalidades de la nación.

Añade dicho diario que tan pronto como llegó la noticia a conocimiento del ex ministro de Estado, señor Alba, se apresuró a telegrafiar negando ser el autor de dicho documento y protestando de que se le atribuyera la paternidad de las frases ofensivas para altas personalidades que en el mismo se consignaban.

A continuación del suelto publica «ABC» una nota de la oficina de censura de la Presidencia en la que dice, que no ha llegado aun a conocimiento de las autoridades ningún ejemplar del documento aludido, cosa que no deja de ser

rara porque en la oficina de censura tienen archivadas cuantas hojas clandestinas se han hecho circular por autores más o menos auténticos con torpe y poco ennobecedores propósitos.

Sin embargo de esta circunstancia, la censura se cree en el deber de no poner impedimento alguno a la publicación de la rectificación que hace el ex ministro de Estado, ya que ella implica en el fondo una protesta muy legítima y plausible de las frases atribuidas a su persona contra personalidades e instituciones, y el derecho de defensa en tales casos es bien respetable.

La columna del coronel Pozas continúa adentrándose en campo moro.

Melilla.—La columna que manda el coronel Pozas, sigue adentrándose en territorio recientemente sometido, siendo acogidas las tropas sin la menor hostilidad por parte de los indígenas y sus familias.

Después de descansar durante la noche las fuerzas de su columna, parte de ellas se dirigieron a Annual para relevar a la guardia indígena de 150 fusiles que allí había establecido la guardia sometida. La posición se encuentra completamente destruida, no quedando de ella más que una casa, en donde han estado los prisioneros que tiene el enemigo.

El coronel Pozas llegó con parte de las fuerzas a la posición de Iguerriben y otras que fueron ocupadas el año vintinueve.

Fuerzas de ingenieros trabajan con gran actividad en el arreglo de las posiciones y fortificaciones que los moros han destruido totalmente. Otras fuerzas se han dedicado a recorrer algunos de los poblados de la cabila sometida, habiendo llegado en su excursión hasta Abarán.

C. Gándara Agente de la L. R. A. Leuchhammer-Rheinmetall, S A Motores, dinamos y transformadores Jonesons. Turbinas hidráulicas Alemanas F. Schlochau. Turbinas hidráulicas nacionales Planas. Reguadores Gerberloch y Jahous. Wad-Ras, 2 Santander Teléfono 331 SANTANDER

Un capitán intenta suicidarse.

Melilla.—El capitán don Santiago Lucas, poco después de llegar de la isla de Chafarinas, intentó suicidarse en un ataque de locura que se le presentó súbitamente.

Gracias a la intervención de algunos compañeros que acudieron a tiempo, pudo evitarse que el desgraciado oficial llevara a cabo sus fatales propósitos.

Se han sometido jefes de Beniurriaguel.

Melilla.—Ha llegado procedente de Axdir con el propósito de descansar unos días, el teniente coronel que manda la mealla de Tafesi, señor Delgado.

Hablando con algunos periodistas, ha manifestado que antes de salir para la plaza, conferenció con los generales Sanjurjo y Castro Girona, ante los cuales han hecho acto de sumisión cincuenta jefes de la cabila de Beniurriaguel.

Escuadra italiana al Ferrol

Ferrol.—Según noticias oficiales que recibió esta mañana el viccónsul de Italia en esta plaza, muy pronto visitará este

Mañana domingo, a las cuatro y media y siete y media, inaugurará su consulta en la SALA Y PABELLON NARBON EL DOCTOR JACK (HAROLD LLOYD) Que dará a conocer una novísima y original terapéutica para combatir radicalmente la neurastenia, hipocondría, mal humor, etc., etc., procedimiento que ha llamado la atención de todos los públicos del mundo. ¡NO DEJE USTED DE ACUDIR A VISITARLE!!

puerto una división de la escuadra de dicha nación, compuesta de los cruceros «Pisar» «Ferruccio» y «Vespucci».

En estos tres buques vienen en viaje de prácticas los alumnos de la regia Academia naval. La flota vendrá al mando de un almirante. En honor de los tripulantes organizáranse algunos festejos.

Abd el Krim en Yebel Hamman.

Melilla.—Noticias que se tienen del campo rebelde dan al cabecilla rifeño como refugiado con la mayor parte de los individuos de su familia en Yebel Hamman.

Ruiz de Alda recorrerá el cauce del Ebro en Aeroplano.

Zaragoza.—El capitán aviador señor Ruiz de Alda, que se encuentra en esta capital, ha conferenciado con el delegado regio de la Confederación hidrográfica del Ebro y con el ingeniero director de la misma. Como resultado de dicha conferencia ha sido encargado a Ruiz de Alda la realización de un vuelo sobre el Ebro, para que obtenga en el mismo fotografías del cauce y poder establecer por ellas las correspondientes parcelas.

Trabajos oceanográficos.

Ferrol.—A las cuatro de la tarde ayer regresó a este puerto el contratador «Proserpina», después de efectuar diversos trabajos oceanográficos.

Llegada de personalidades a Madrid.

Madrid.—Esta mañana han llegado a Madrid el barón de Viver, alcalde de Barcelona y el presidente de la Diputación catalana señor Mila Camps.

La primera autoridad civil permanecerá en Madrid unos ocho días para tratar diferentes asuntos, entre ellos el relacionado con las diferencias que han surgido entre el Ayuntamiento y el Colegio de agentes de Bolsa y Cambio. En poder del barón de Viver se encuentra el acta de cesión

TEATRO PEREDA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA Hoy sábado, 22 de mayo de 1926. Proyección de la grandiosa película española en ocho partes, titulada, El abuelo. Adaptación de la novela de PEREZ GALDOS. Precios populares; butaca UNA pta.

ñorita Julia Parodi, eminente pianista, varios vocales de la Junta de Ampliación de Estudios y una comisión perteneciente a la Asociación organizada para la represión de la blasfemia.

En el de Estado.

Madrid.—Visitaron al ministro de Estado los gobernadores civiles de Oviedo y de Santander y una comisión de Andújar.

Ha fallecido el arzobispo de Vostra.

Madrid.—En el convento de Vostra, Fray Martín García de Alcocer, que fué el último prelado español que estuvo en las Islas Filipinas.

Dos Consejos de guerra.

Lugo.—En el salón de actos del cuartel de San Fernando se celebraron dos Consejos de guerra, uno bajo la presidencia del teniente coronel del regimiento de Zamora, don Marcial García Barros, para ver y fallar la causa instruida contra varios paisanos por agresión a la Benemerita y muerte del guardia civil del puesto de Sarria, Pedro Carballada, cuyo hecho acaeció en Oural.

Presidió el Tribunal del otro Consejo de guerra contra el carabínero motorista de la comandancia de esta provincia, Enrique Gil Fernández, como autor de un delito de imprudencia temeraria, el teniente coronel de la comandancia de carabineros de La Coruña, don Arturo López Castro.

Las sentencias que recaigan en ambos Consejos no se harán públicas hasta que las apruebe el capitán general de la región.

Dr. J. Matorras Partos y Ginecología. Bayona X-Diastormia Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro. San Francisco, 18.—Teléfono 384

Hoy se celebrará Consejo

Madrid.—A las seis y media de la tarde se reunirán los ministros en Consejo bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

En el Ministerio de Hacienda.

Madrid.—El señor Calvo Sotelo fué visitado esta mañana por una Comisión del Ayuntamiento de Bilbao y otra de la Diputación provincial de Burgos.

También estuvieron a visitar al ministro de Hacienda diversos elementos gallegos que se encuentran en la corte con motivo del V Concurso nacional de Ganados.

En el ministerio de Instrucción Pública.

Madrid.—Al ministro de Instrucción Pública le visitó esta mañana el gobernador civil de Soria, presidiendo una comisión de aquella capital, la se-

Regalo de una Copa al comandante del cañonero portugués «República».

Manila.—Al mediodía de ayer se celebró el banquete de despedida en honor de los marineros que forman parte de la tripulación del cañonero República. El acto tuvo lugar en la Casa de España y a él asistieron los aviadores españoles y las autoridades de la capital de las Islas.

A la terminación de la comida, el cónsul español, señor Moia, pronunció un brindis, en el que expresó la gratitud de la colonia española en Filipinas hacia los marinos portugueses por el desinteresado y valeroso concurso que habían

prestado a nuestros aviadores en la realización del hermoso «raid» de Madrid-Manila.

A continuación el secretario de la Cámara de Comercio dió lectura a un discurso en el que expresaba a Portugal y España. En último término se levantó a hablar el presidente de la Casa de España en Manila para hacer el ofrecimiento del banquete y entrega de la muy significativa copa de oro al comandante del buque de guerra portugués.

La copa ha sido costeadada por suscripción entre los españoles residentes en las Islas.

El presidente de la Casa de España, al entregar la copa al comandante del cañonero «República», le rogó que brindara con ella por las glorias portuguesas.

El acto resultó en extremo brillante, dejando una gran impresión en todos los asistentes a él.

Manuel S. Trápaga MEDICO Especialista en piel y secreta Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6. Juan de Herrera, núm. 3, 2.º Izquierda

Caída desgraciada.

Bilbao.—La guardia civil de Carranza comunica que en el punto llamado Bolondrón, el niño de 8 años José Gil, al saltar uno pared de dos metros de altura, tuvo la desgracia de caerse, muriendo pocos momentos después a consecuencia de las heridas recibidas.

Fábrica destruida por un incendio.

Bilbao.—En una fábrica de muebles de Sopuerta se declaró esta mañana un formidable incendio quedando el inmueble totalmente reducido a cenizas. Las pérdidas son considerables.

Las maniobras de los alumnos de infantería

Toledo.—Ayer continuaron las prácticas militares en el campamento de los Aljares por los alumnos de la Academia de Infantería.

Estuvieron en la sierra practicando ejercicios de tiro, bajo una lluvia torrencial. Al desfilar por el campamento lo hicieron cantando el himno de la academia.

La obra de un perro rabioso.

Ferrol.—En una aldea próxima a esta capital, un perro hidrófobo mordió a tres labradores que se encontraban trabajando, y al emprender rápida carrera se tropezó con un rebaño, mordiendo a numerosos carneros y ovejas.

El vecindario organizó una batida para dar caza al perro rabioso, lo que consiguieron, matándole. Los tres labradores mordidos serán sometidos a tratamiento y los animales sacrificados.

Los comisionados bilbaínos en Palacio.

Madrid.—Como se había anunciado, a las once y media de esta mañana, recibió el Rey en audiencia al alcalde y comisionados de concejales bilbaínos que se encuentran en la corte. El alcalde vizcaíno enteró detalladamente al Soberano de las gestiones que vienen realizando en Madrid en relación al desarrollo alcanzado por aquella villa con motivo de las anexiones recientemente hechas.

El monarca estuvo muy deferente con los comisionados vascos, quienes desde Palacio se dirigieron al ministerio de Hacienda, donde fueron recibidos por el señor Calvo So-

telo, verificándose el acto de entrega al ministro por el señor Moyua de la placa que el Ayuntamiento bilbaíno regala a aquél por su acertada intervención en el asunto de la anexión de Deusto a Begoña.

Electricista Domingo Martínez Cervantes, 11, 1.º-Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

La Compañía Minera Hispano-africana.

Madrid.—Esta tarde celebrará reunión la Compañía Minera Hispano-africana. Se concede gran importancia a esta reunión, ahora que han llegado las tropas españolas al territorio en que están encavadas las minas, suponándose que el Consejo se propondrá dar cuenta de algún plan relacionado con la explotación de las minas.

Para asistir a la reunión han llegado los miembros de la comisión liquidadora del Crédito de la Unión Minera que tienen importantes intereses en la Compañía Minera Hispano-africana.

El Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Madrid.—Los nombres de los artistas que han de formar el Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes, son los siguientes:

Artes decorativas.—Señores Castaños, Valdrich, Yarela, Mendezbriga y Pilar Hugueti. Escultura.—Señores Otell, Benillure, Bueno, Castaños e Higuera. Pintura.—Señores Martínez Cubells, Valdrich, Alcalá Galiano, Santos Marín y Martínez Vázquez.

Arquitectura.—Señores López, Obeso, Landocho, Gato, Flores y Anasagasti. Grabado.—Señores Navarro, Ricardo Rufala, Vergel, Vaquero y Estévez.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza. FONDOS PUBLICOS Deuda Amortizable, 5 por 100, 1920, 92,90, ptas. 40,000. ACCIONES S. A. Nueva Montaña, 75,00, pesetas 21,500. OBLIGACIONES Ferrocarril Badajoz, 5 por 100, 97,75, pesetas 5,500. Electrica de Viesgo, 6 por 100, 93,50, ptas. 20,000. Compañía Transatlántica, 6 por 100, 1926, 99,00, ptas. 15,000. El Acuario de turno Felipe Resinas.

BILBAO COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, 69,20. Amortizable, 4 por 100, 93,00. Obligaciones del Tesoro 101,50. Junta Obras del Puerto, 95,50. Banco Hispano Americano, 155,00. Banco de Vizcaya, 1,065. Ferrocarriles Vascongados, 565. Electrica Madrileña, 107,00. Electrica de Viesgo, 380,00. Altos Hornos, 122,80. Siderurgica Mediterraneo, 305. Resinas, 168,00. Explosivos, 478,00. C Norte, 1.º serie, 69,15.

BILBAO COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro (nuevos) 101,90. Bonos del Tesoro 4 años 102,00. Idem, enero, 5 por 100, 102,35. Idem, febrero, 5 por 100, 102,10. Idem, junio, 5 por 100, 102,90. Idem, noviembre, 5 por 100, 101,70. Interior 4 por 100, 68,95. Exterior 4 por 100, 92,90. Antiguo, 92,65. Cédulas a hipotecarias, 5 por 100, 98,00. 6 por 100, 107,80. Acciones Banco España, 603,00. Madrid, Zaragoza y Alicante, 430,56. Metropolitano Alfonso XIII, 118,00.

AMBOS

París, 22,75. Bruselas, 22,55. Londres, 81,70. Deuda Ferroviaria, 100,00.